网上申报常见问题

1.职称申报人员如何登录安徽省专业技术人员综合管理服务平台？

答：申报人员请登录安徽省人力资源和社会保障厅官网，在“资讯中心”页面下方的“专题专栏”中点击“专技人员综合管理服务平台”，进入平台首页，选择“职称申报”，跳转至登录页面，选择“个人登录”下方“前往安徽政务网”，跳转至安徽政务服务网页面，使用安徽政务服务网个人账号密码进行登录。

2.用人单位如何登录安徽省专业技术人员综合管理服务平台？ 

答：单位管理人员请登录安徽省人力资源和社会保障厅官网，在“资讯中心”页面下方的“专题专栏”中点击“专技人员综合管理服务平台”，进入平台首页，选择“职称申报”，跳转至登录页面，单位登录本平台分为两种情况：

（1）单位具有统一社会信用代码

有统一社会信用代码的单位，选择“单位登录”下方“前往政务网”，跳转至安徽政务服务网页面，使用安徽政务服务网法人用户账号进行登录。

（2）单位无统一社会信用代码 

某些单位因无统一社会信用代码或者同集团单位共用统一社会信用代码，存在无法注册政务网账号的情况，请将该类型单位将相关信息提供给所属人社部门，由人社部门发送给系统运维人员进行账号内置。内置成功后，选择“内置单位登录”，使用内置账号密码进行登录进入本系统。

3.个人如何与单位绑定？

答：个人提交注册信息后，需单位审核通过后，才绑定成功。单位管理员选择“人员注册审核”，选择需要审核的人员信息，点击“审核”即可。或者在任务中心中，筛选个人注册信息，点击审核。

4.个人业绩库中的继续教育数据如何录入？
答：2021年和2022年的公需课学时，可点击“提取”按钮系统自动获取并显示在个人继续教育信息中，来源为“自动生成”。继续教育专业课学时及2021年之前的公需课学时需要个人手动录入到系统中，提交至单位审核，来源为“用户申报”。
5.个人如何进行职称申报？ 

答：个人将职称申报时需使用的材料证明录入个人业绩库并经单位审核后，点击“职称申报”，选择当年需申报的评审计划，点击“查看”，进入“职称申报申请计划”页面，点击“马上申报”，完善“申报职称选择”界面，在线确认职称申报承诺书后进入申报信息页面，完善职称申报信息并导入职称申报材料，点击“提交”即可。 

注：个人在一个申报年度中只允许申报一次职称（不限系列和专业），申报年度为评审计划年度。（非自然年度）

6.评审计划下的“马上申报”按钮无法点击怎么办？

答：出现无法点击主要为以下几种情况，请根据页面提示信息进行操作：

当年度已经存在职称申报记录。请点击相应申报记录继续申报或者删除相关申报记录重新申报。
不在该申报计划设置的申报时段，若申报时间已经截止，则无法再申报；若还未到申报时间，可等计划开始后再申报。
个人未选择所在用人单位，或者选择后用人单位还未审核。
7.个人如何导出专业技术资格评审表？

答：个人完善职称申报信息并导入职称申报材料点击提交成功后，返回职称申报页面，在当前申报记录中，点击“导出申报信息”。因存在主管部门审核时退回修改的情况，建议在评委会组建单位审核通过后再导出评审表线下逐级章。
8.用人单位如何选择属地问题？ 

答：若用人单位为首次登录本平台，点击安徽省政务服务网的“登录”后则将跳转到本平台单位注册界面，在完善单位详细信息时选择属地。若单位注册完成进入平台后，则选择“管理设置”，点击“完善单位信息”，选择属地。 

注：省属单位的属地直接选择安徽省；市属单位的属地选择对应的市，如“安徽省蚌埠市”；县区单位的属地则需选择对应县区，如“安徽省蚌埠市怀远县”。

9.事业单位如何设置岗位空缺数？ 

答：若单位性质为事业单位，单位管理员进入系统后在“管理设置”页面会有“岗位核准信息”菜单，点击“新增”，选择核准年度，录入各职称级别的岗位数（空岗数），同时上传经人社部门审核盖章后的岗位核准表，设置的信息一旦提交后，不可再更改。当设置成功后，方可进行职称申报审核，审核时需要确定申报人员是否占用岗位数，并输入相应说明。

