
烈信用办〔2021〕3号


烈山区社会信用体系建设工作领导小组办公室关于印发《烈山区2021年信用（诚信文化）主题宣传活动方案》的通知

区社会信用体系建设工作领导小组各成员单位：

现将《烈山区2021年信用（诚信文化）主题宣传活动方案》印发给你们，请认真组织实施。 

附件：烈山区2021年信用（诚信文化）主题宣传活动方案  

烈山区信用体系建设工作领导小组办公室

2021年6月11日

烈山区2021年信用（诚信文化）主题宣传活动方案

为全面推进烈山区社会信用体系建设，提高全社会守信用信意识，努力营造健康有序的市场经营环境，助力信用建设高质量发展，拟在全区范围内开展信用（诚信文化）宣传推广活动。具体活动方案如下：

一、总体要求

全面贯彻党的十八大以来习近平总书记关于诚信建设的系列重要论述精神，深刻分析新时代诚信建设的重要意义、目标任务和规律特点，以及国家和省、市对社会信用体系建设作出的重点部署、提出的明确要求。围绕我区社会信用体系建设整体情况，大力宣传正能量、弘扬主旋律，褒扬诚信、惩戒失信，大力营造讲诚信、重承诺，尊道德、守法纪和“知信、守信、用信”的良好氛围，推动诚实守信成为全社会共同的价值追求和自觉行动。

二、活动时间

本次活动拟从6月中旬开始，6月底结束。

三、活动安排

（一）开展诚信“六进”宣传活动，营造诚信氛围

（1）组织开展“诚信文化进机关”活动。各成员单位年内研究信用体系建设工作至少1次，着重部署安排本单位、本行业领域社会体系建设工作；建好用好道德讲堂，利用好主题党日学习，倡导爱国、敬业、诚信、友善等价值理念和道德规范，引导机关干部诚实守信、遵德守礼。（责任单位：市社会信用体系领导小组成员单位，各镇、街道办事处，开发区）

（2）组织开展“诚信文化进校园”活动。将诚信教育纳入全市中小学和高校学生思想品德教育当中,鼓励高校开设社会信用领域相关课程和专业。开展教师诚信承诺活动，自觉接受广大学生、家长和社会各界的监督。发挥教师诚信执教、为人师表的影响作用。加强学生诚信教育，培养诚实守信良好习惯。探索建立教育 机构及其从业人员、教师和学生、科研机构和科技社团及科研人员的信用评价制度，将信用评价与考试招生、学籍管理、学历学 位授予、科研项目立项、专业技术职务评聘、岗位聘用、评选表彰等挂钩，着力解决考试舞弊、学术造假、论文抄袭、不履行助学贷款还款承诺、伪造就业材料等问题，并依法依规将相关信息记入个人信用档案。（责任单位：区教育局，各镇，街道办事处）
（3）组织开展“诚信文化进企业”活动。各单位积极组织本行业领域企业开展“安全生产月”、“6·14”信用记录关爱日、“全国节能宣传周”“12·4”全国法制宣传日等公益活动，突出诚信主题，推进诚信文化进企业，引导广大市场主体依法诚信经营，树立“诚信兴商”理念。通过报刊、广播、电视、网络等媒体加大对失信主体的监督力度，依法曝光社会影响恶劣、情节严重的失信案件，形成对严重失信行为的舆论压力和道德约束。(责任单位：市社会信用体系领导小组成员单位，各镇、街道办事处，开发区管委会) 

（4）组织开展诚信文化进社区、进村组、进家庭活动。各镇、街道办事处，要积极组织开展诚信文化宣传进社区、进村组、进家庭活动。通过宣传挂图、宣传展板、宣传手册、宣传彩页、电子显示屏、户外公益广告栏等形式广泛宣传信用知识，并做好信用建设成果和诚信典型宣传报道工作。（责任单位：各镇、街道办事处）

（二）开展信用工作专题培训，规范信用信息报送

区信用办要及时组织辖内相关部门，针对“双公示”和信用修复工作开展专项培训，对“双公示”数据报送规则和信用修复流程进行宣贯，提升我区“双公示”工作质量和信用修复效率。具有行政许可和行政处罚权力的成员单位要根据国家和省最新要求针对行政许可、行政处罚“7天双公示”工作中存在的难点和重点，涉及行政权力的重点部门、重点科室开展“双公示”专题学习培训，进一步提升“双公示”信息报送的准确性、及时性和全面性。（责任单位：各行政权力单位）

（三）扩展信用应用产品，提升守信获得感

各成员单位结合本单位工作领域，推进信用信息在金融、养老、教育、医疗、交通等重点行业领域的应用。利用公众号推介、银企对接会等线上、线下手段引导更多企业注册使用全国信易贷平台，扩大“信易贷”规模。探索“信易医”“信易行”等“信易+”产品，提升群众守信获得感。（责任单位：各成员单位）

四、活动要求

1、加强组织领导。各相关部门要高度重视此次宣传活动，确保宣传活动落到实处，结合本单位工作实际，开展形式多样的诚信宣传活动。利用媒体平台围绕诚信教育、信用承诺、信用监管、信用应用等重点内容宣传信用体系建设工作开展成果。原则上各成员单位活动期间应在本市主流媒体上至少刊登2篇信用宣传稿件，营造良好的社会信用宣传氛围。

2、落实活动成效。各相关部门要采取切实有效的措施，保障活动落实落细，取得实效。各相关部门于6月30日前，将活动总结、活动信息和图片等相关资料报区信用办邮箱。此次活动开展情况将作为全区社会信用体系建设目标考核的重要依据。

联系人：李如玥  联系电话：4088018

邮箱：lsfgw@163.com
烈山区社会信用体系建设工作领导小组办公室文件








