

烈安办〔2021〕21号

烈山区安全生产委员会办公室

关于吸取事故教训切实加强当前安全生产

和消防安全工作的通知

各镇（办）政府，区经开区管委会，区安委会各成员单位,盛大公司等区属重点企业：

10月14日凌晨2时许，台湾高雄市盐埕区“城中城”大楼发生火灾，目前已造成46人死亡、41人受伤。10月21日上午8时20分左右，辽宁省沈阳市和平区发生爆炸，现场情况惨烈，事故具体原因正在调查中。国务院安委办、省委省政府领导均作出指示批示，省安委办下发了《关于深刻汲取近期典型事故教训切实加强当前安全生产和消防安全工作的通知》（皖安办明电〔2021〕24号）、市安委办下发了《淮北市安全生产委员会办公室关于吸取事故教训切实加强当前安全生产和消防安全工作的通知》（淮安办〔2021〕21号）并提出了具体要求。按照国务院、省、市、区安委办工作要求，各重点行业领域主管部门要分别成立督查检查组，深入开展安全生产专项督查检查工作，各司其职、各负其责，协调配合、形成合力，全力确保党的十九届六中全会特殊时期、关键节点以及元旦春节期间的安全生产形势稳定。

一、工作目标

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻落实习近平总书记安全生产指示精神，牢固树立安全发展理念，弘扬生命至上、安全第一的思想，进一步加强领导、落实责任，结合实际深入分析冬季安全生产的规律特点，超前研判可能出现的各种安全风险，组织开展安全生产大检查，深化重点行业领域安全生产专项整治，认真排查治理安全隐患，严厉打击非法违法行为，切实做好应急管理，进一步加强对非煤矿山、交通运输、危险化学品和烟花爆竹、建筑施工、特种设备、人员密集场所、消防安全等重点行业领域的安全监管，坚决防范和遏制重特大事故发生，确保十九届六中全会和元旦春节期间全区安全生产形势稳定。

二、检查范围和内容

大检查范围：全区所有地区、所有行业领域、所有生产经营单位和重点消防单位以及人员密集场所，包括各类正常生产、停产、半停产企业和单位。要坚持全覆盖、全过程闭环管理，针对各类隐患要制定出“责任清单”、“问题清单”、“整改清单”。

非煤矿山：以防冒顶透水事故为重点，抓好地下矿山井下通风、顶板、采空区和提升运输安全管理。以防边坡垮塌为重点，加强露天矿山高陡边坡、排土场、爆破作业安全管理，严格执行大雾、冰雪等恶劣气候下停止施工作业相关规定。

危险化学品、烟花爆竹：切实落实危化品生产、经营企业安全生产主体责任，重点强化危险化学品生产、储存、经营、运输安全监管；做好防冻防凝防滑工作，严防因冻凝、雨雪天气引发生产安全事故。从烟花爆竹经营、运输、燃放、产品质量、应急救援和事故查处等各个环节着手，建立烟花爆竹安全监管联合执法机制，全面加强烟花爆竹安全监管。加强节日期间市场监督检查，严防零售点连片经营、“下店上宅”“前店后宅”超量储存和违法违规经营行为；严防不合格产品和违法产品流入市场。

交通运输：杜绝客车超员、货车及农用车载客、行车超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法违规行为。加强校车整顿工作，严肃查处黑车、超速车、超远车等违法行为。加强对事故多发路段、危险路段的治理，排查治理道路安全隐患，保障雨雪雾霾等恶劣天气状况下道路交通安全。

消防安全：针对冬季火灾易发、高发特点，高度重视防火工作，以商场市场、宾馆饭店、学校医院、高层建筑、地下工程和公共娱乐场所等人员密集地点为重点，加强对人员密集场所、易燃易爆单位、耐火等级低的密集建筑区消防安全和燃气安全检查，认真组织开展火灾隐患大排查大整改，进一步加强安全管理；进一步采取有力措施，坚决预防和遏制重特大火灾事故发生。

建设工程施工安全：基坑支护、土方（隧道）开挖、脚手架、模板工程及支撑体系、起重机械安装吊装及拆卸等项目工程不落实现场施工方案，不按专项方案施工的突出问题。严厉打击无资质施工、超资质范围承揽工程、违法分包转包工程行为。

特种设备：以电梯、大型游乐设施、压力容器、压力管道等特种设备使用单位为重点，深入开展特种设备安全监督检查。以气瓶充装和车站码头等公众聚集场所为重点，严厉打击非法充装和违法违规使用特种设备行为。

人员密集场所：重点对宾馆、饭店、KTV、剧院、网吧、演艺场所、体育场、图书馆、商场、超市、高层建筑等场所的安全检查，严查安全通道堵塞、安全管理制度缺失、应急救援预案不完善等方面问题。

其他各行业领域也要结合实际和职能职责要求，明确本行业领域开展大检查的重点和措施要求，认真组织开展本行业领域冬委安全生产大检查。

三、具体要求

（一）各镇（办）、经开区、各有关单位要高度重视此次检查活动，把它作为当前安全生产工作的重要任务，主要领导亲自抓，切实抓紧抓好。从本通知发出之日起迅速行动，制定大检查方案，明确联系人并报区安委会办公室。

（二）严格执行检查工作责任制，按照“谁检查、谁负责、谁签字”的原则，对查出的问题跟踪督办、限期整改，彻底消除，确保大检查不留盲区、不留死角、不留余地、不留尾巴。对有关单位安全检查走过场、隐患排查治理不力的，要及时公开曝光。对排查出的重大安全隐患，要在政府网站进行公示、挂牌督办、一盯到底。

（三）区安委会办公室将对此次安全生产大检查工作开展情况进行督查和“四不两直”抽查，各重点行业领域主管部门要分别成立督查检查组，发现安全检查工作走过场、隐患排查治理不力的，及时公开曝光，对开展大检查工作落实不到位的，将进行问责。

（四）各镇（办）、区经开区、各行业监管部门将检查督查情况每月28日下班前报区安委会办公室。

联系人：陈龙，联系电话：5220078

联系邮箱：zhk5220078@163.com。
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