安徽省森林草原防灭火指挥部办公室文件


皖森防办〔2021〕5号
关于切实加强春季森林草原防灭火工作的通知
各市、广德市、宿松县森林（草原）防（灭）火指挥部，省森防指各成员单位：

近期，全省大部地区气温回升迅速，据气象部门预测，今年2、3月份全省气温较常年偏高，部分地区有气象干旱趋势，江淮及江南沿江地区火险等级快速升高，森林火灾易发高发。2月20日，芜湖市无为市发生森林火灾，李锦斌书记、王清宪省长等省领导相继作出批示，要求吸取教训，举一反三，全面加强管理，严防类似事故再次发生。为切实做好森林草原防灭火工作，为全国“两会”召开营造和谐安全的社会环境，现就相关事项通知如下。

一、当前森林草原防灭火工作中存在的主要问题

1月27日至2月9日，省森林草原防灭火指挥部办公室组织4个督导检查组，由厅级领导带队分别对部分市森林草原防灭火工作进行了督导检查，发现以下问题。

（一）工作责任仍需压实。各地以会议落实会议，以文件落实工作现象仍不同程度存在，防灭火责任压力传导存在逐层衰减现象，尚未完全压实到基层末端。少数乡镇、村组工作措施不完善，工作浮于表面。部分市县护林员作用发挥不够明显，重点林区巡护制度落实不到位。

（二）机制运行有待完善。个别市县森防指牵头抓总作用发挥不明显，对有关规定理解有偏差，仍然存在火情信息报送不及时现象。

（三）源头管控不够严实。部分林区群众烧荒、上坟祭祀、林区吸烟等习惯根深蒂固，隐患较为突出。个别重点防火单位上山通道把控不严，联防联控机制不健全，护林员配置不合理，重点林区巡护不到位。

（四）队伍建设比较薄弱。部分市县森林消防队伍建设滞后，安于现状，主动作为意识不强。扑火队伍人员年龄偏大、装备陈旧、训练不足。

（五）预案操作性不强。结合前期预案抽查发现，部分单位特别是乡镇、林场预案不规范，扑救措施、装备携带、协同配合、力量增援等内容不明要素不全，可操作性不强。

（六）基础设施建设滞后。各地防灭火基础设施建设普遍较为薄弱，林区生物防护带、应急道路、瞭望塔、卡口等基础设施建设不完善。林区防火宣传标语破损、内容更新不及时。物资储备类型单一、数量不足。
二、有关工作要求
（一）压实防灭火工作责任。各地要把春季森林防灭火工作作为防范化解重大安全风险的大事来抓，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，加强各级党委政府对森林草原防灭火工作的组织领导，层层传导压力，筑牢夯实工作基础。
（二）加大宣传教育力度。要把宣传教育作为森林草原防灭火工作第一道防线，组织开展主题鲜明、形式多样的宣传活动，营造浓厚的森林防火氛围；要开展以案释法、以案宣法活动，将火灾案件和违规用火案例转化为警示教育资源，强化警示教育作用，做到查处一个、震慑一批、教育一片的效果。
（三）强化源头管控措施。要把管住人为火源作为第一要务，突出重点部位、重点时段、重点人群，严防死守、盯紧看牢。要推广应用 “防火码”微信小程序，落实进山人员微信扫码进入林区。要依法严厉打击森林草原违法用火行为，形成震慑作用。
（四）强化预警监测保障。要建立健全火险会商机制，及时发布森林火险预警预报。要加强护林巡护，有条件的地区要开展无人机、直升飞机巡护，加强地面和空中火情监测，确保火情早发现、早处置。
（五）落实应急处置准备。要严格落实24小时值班值守制度，落实“有火必报”制度，坚决杜绝迟报、谎报、瞒报、漏报现象发生。各类扑火队伍要靠前驻防，检修防灭火机具、装备，加强以水灭火装备配备，强化灭火安全培训，把保障扑火人员安全放在首位。要强化专业指挥，由精通灭火业务、实战经验丰富的领导、专家或者指挥员负责制定扑救方案，组织实施灭火。
（六）加强督导检查力度。各级森防指及其办公室要发挥牵头抓总作用，组织各成员单位，深入开展督促检查。对因失职、渎职、责任不明、组织不力等引发森林草原火灾或其他重大损失的，要依法依纪开展问责。
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