关于烈山区2024年区级预算绩效管理工作开展情况的说明

2024 年，区财政局认真贯彻落实中央、省、市、区全面实施预算绩效管理工作部署，紧紧围绕财政中心工作，将绩效管理贯穿到财政管理的每个环节，落实到财政资金分配、使用和管理的全过程，确保预算绩效管理各项改革工作纵深推进。
2024年上级对烈山区财政局从绩效目标管理、绩效运行监控、绩效评价实施、绩效评价结果应用等进行了综合考核，在三区一县中，位居第二。
一、实施全过程预算绩效管理的做法
(一)严把政策项目准入关。将事前绩效评估结果作为新增或延期重大政策和项目的必要条件，组织召开区级预算事前绩效财政评估工作会议，由区人大、区发改委、区审计局等相关部门专业人员组成评估小组，对4家单位10个项目开展评估，涉及资金16904.55万元，压减资金2090.55万元。按照“谁申请资金，谁设置目标”的原则，组织指导区直预算部门全面设置项目和部门整体支出绩效目标，并将绩效目标设置作为安排预算的前置条件。
(二)严把绩效运行监控关。实行项目绩效目标完成情况和预算执行进度“双监控”，综合利用预算管理一体化平台下发监控任务，构建“红黄绿”三色灯预警模式，2024年区本级54家部门实现项目支出和整体支出监控全覆盖。加强绩效监控审核，对部门执行进度和绩效目标执行进度预警亮红灯的督促部门认真分析原因，及时采取措施予以纠正。
(三)严把绩效评价质量关。逐步健全“自评+部门评价+抽查复核+财政评价”工作机制。一是严格执行自评全覆盖原则，组织区直部门对2024年度项目、整体支出开展全面自评。二是组织区直部门优先选取部门履职的重大改革发展项目开展部门评价。三是加大抽查复核力度，2024年选取  11个部门开展抽查复核工作，抽查比例20%，累计部门覆盖率已达到60%。四是围绕重点实施财政评价，选取社会关注度高、项目数额较大、政策性强的9个项目、1项财政政策以及2家部门的整体支出等进行重点绩效评价，涉及资金160491.47万元。
(四)严把评价结果应用关.将绩效评价结果作为项目选择、资金安排、完善政策的重要依据，在编制2026年部门预算时，参照部门绩效自评、部门评价以及财政重点评价结果，对部分绩效不明显的项目进行调整和优化;对绩效评价得分高的项目，根据区财政“三保政策”和部门2026年重点工作任务，在编制2026年预算中优先予以申报;对部分执行率低的项目，在申报2026年项目预算时，合理压减项目资金量，提高预算执行率，不断增强预算部门责任意识和绩效意识，提高财政资源配置效率。
（五）全力推进成本预算绩效管理试点工作,选取重点领域项目开展成本效益分析。按照省、市工作部署，我区选取了区机关服务中心公车运行项目，涉及资金363万元，并聘请第三方参与数据统计分析，并将分析结果运用到2025年的预算编制。
（六）加强绩效管理培训宣传力度。分别在11月、12月举办了成本预算绩效管理业务培训及绩效管理工作业务全方位培训等。2024年8月20日《淮北市烈山区财政管理突出绩效导向》发表于安徽经济报和淮北日报。
二、存在问题算
过去的一年，我区预算绩效管理工作稳步推进，但由于部分部门绩效管理意识不够强，主体责任落实不够到位，预算绩效管理工作仍存在一些问题，如绩效评价结果公开不够规范和免申即享资金兑付率不高等问题。
三、下一步工作打算
下一步，我们将坚持问题导向、目标导向和结果导向，进一步深化预算绩效管理改革，不断提升财政资源配置效率和财政资金使用效益。
(一)压实部门主体责任。加强同区直部门的沟通对话、协同合作、培训指导，持续推进预算绩效管理工作与部门业务工作的融合,积极争取区委区政府的重视和支持,梯次推进项目和政策绩效、部门整体绩效和政府预算绩效有新进展。目前已按上级有关预算绩效管理公开要求，对重点项目、重点部门的预算绩效评价结果进行公开，并及时督促有关单位做好绩效评价结果公开工作。
(二)持续强化源头管理。常态化做好绩效目标审核工作，不断强化区直部门绩效目标管理意识,督促区直预算部门科学合理设置经济效益、社会效益等各项绩效指标，确保绩效目标编制切实可行。进一步加快我区预算绩效管理进程，按照预算编制、执行、监管和评价“四位一体”的要求，建立以绩效目标为导向的绩效管理制度体系。
(三)着力提升评价质量。加大部门评价和财政评价的力度，逐步拓展部门评价的覆盖面，提升部门评价的覆盖率。全力推进成本预算绩效管理试点工作,选取重点领域项目开展成本效益分析。高度重视及时兑付免审即享资金的重要意义，积极克服目前财政资金困难情况，统筹各项财政资金及时兑付免审即享资金，不断提高免审即享资金支付率。
[bookmark: _GoBack](四)突出绩效评价约束，建立评价结果与年度预算安排挂钩的正向激励机制，将绩效评价结果作为编制预算的重要依据，及时向区人大报告财政资金绩效情况，主动接受人大监督。按照“谁评价、谁公开”的原则，由主管部门将部门自评报告向社会公开，接受公众监督。落实好部门预算绩效评价的主体责任，探索财政政策执行后的评估机制，完善决策失误的追究办法，增强财政预算绩效评价的刚性约束。
